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INDLEDNING 
 
Jægerne udgør 3% af befolkningen, og vi er derfor til stadighed afhængig af, at jagten og jægerne 
opfattes positivt. For at sikre et godt udgangspunkt for at præge udviklingen er det vigtigt at vide, 
hvordan befolkningen ser på jagten og jægerne og følge udviklingen over tid.  
 
I Danmarks Jægerforbund har vi målt befolkningens holdning til jagt i 2018, 2019, 2023, 2024 og nu igen i 
2025. Den historiske udvikling giver en faktuel viden, som gør det muligt at dykke ned i tallene og blive 
klogere på udviklingen.  
 
I 2025 viser analysen, at 89% af befolkningen accepterer jagt i en eller anden udstrækning, 4% svarer, at 
de ikke accepterer jagt, mens de sidste 7% svarer, at de ikke ved det. 
 
Resultatet er set fra Danmarks Jægerforbunds synspunkt positivt, og udviklingen er stabil. Det vidner om 
en generel god opbakning til jagten og jægerne.  
 
Samtidig afslører analysen andre spændende resultater. Mange kan vi glædes over, mens andre giver 
anledning til omtanke og refleksion, da en nærmere dialog bliver nødvendig. Specielt er mængden af 
personer, der ikke har kendskab eller ikke har taget stilling, interessant i en fremtidig debat om jagten i 
Danmark.  
 
Dialogen skal vi både tage internt i jægerkredse, men i høj grad også med vores omverden. 
 
God læselyst. 
 
Danmarks Jægerforbund 
2025 
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OM ANALYSEN  
 
Undersøgelsen er gennemført af analyseinstituttet YouGov. Der er i alt gennemført 1014 interview med 
danskere i alderen 18-60+ år, i perioden 7. til 10. marts 2025.  
 
Der er udsendt invitationer via e-mail til personer, der opfylder disse krav i YouGov Panelet.  
 
Data er indsamlet, så det udgør et repræsentativt udsnit af den danske befolkning med udgangspunkt i 
målgruppen. 
 
Vejning af data og materialets sammensætning 
Data er vejet på dimensionerne køn, alder og geografi på baggrund af et ideal fra Danmarks Statistik, 
således at resultaterne er repræsentative for befolkningen i relation til ovenstående målgruppe. 
 
Yougov har godkendt denne rapport. 
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OPSUMMERING 
 
Høj accept af jagten 
I 2025 er der fortsat en høj accept af jagten i Danmark, hvor 89% mener, at det er acceptabelt at gå på 
jagt med de nuancer, der er i besvarelserne. Det er en af de højeste acceptniveauer i Europa, jf. de 
undersøgelser der bl.a. foretages af medlemsorganisationerne i den europæiske jagtorganisation FACE. 
 
Udviklingen over de fem gange der er målt siden 2018, er relativ stabil, dog ses der en lille stigning i 
antallet af respondenter, der stiller sig neutralt. 
 
Den højeste accept af jagt er blandt mænd, og til en vis grad uden for de større byer. 
 
Synet på jagt og jægere 
Overordnet er der et positivt syn på jagten og jægerne i Danmark, og resultaterne fra målingerne siden 
2018 har været relativ stabile. Dog ses der en mindre stigning i antallet af respondenter, der stiller sig 
neutralt. 
 
Konkrete udsagn om specifikke emner 
Under denne gruppe af spørgsmål kan det overordnet konkluderes, at der er opfattelsen af, at jægerne 
generelt set udøver en bæredygtig jagt, passer godt på naturen og bidrager til forvaltningen af naturen. 
 
Ligeledes kan det også konkluderes, at der er en opfattelse af, at jagt er en god måde at forvalte naturen, 
ligesom en sund og rig natur ikke står i modsætning til jagten. 
 
Udsætning af fuglevildt er det emne, der deler respondenterne mest. Her har flertallet ikke taget stilling 
eller også svaret ”Ved ikke”, efterfulgt af gruppen der er positive og sluttelig gruppen, der er uenig i at 
det er acceptabelt at udsætte fuglevildt til jagt. 
 
Analysen viser også en klar opfattelse, at det er sundt at være i naturen, og det også er sundt for børn at 
lære om natur, vildt og jagt. 
 
Sluttelig er der spørgsmålet om respondenternes tryghed i naturen i jagtsæsonen. Her er der et flertal, 
som føler sig trygge, men det er også værd at lægge mærke til, at 12% i en eller anden grad følger sig 
utrygge i jagtsæsonen. 
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ENGLISH SUMMERY 
 
High acceptance of hunting  
In 2025, there is still a high acceptance of hunting in Denmark, where 89% believe it is acceptable to hunt, 
reflecting the nuances in the responses. This is one of the highest levels of acceptance in Europe, 
according to studies conducted by the member organizations of the European hunting organization FACE.  
 
The development over the five occasions measured since 2018 is relatively stable; however, there is a 
slight increase in the number of respondents who feel neutral.  
 
The highest acceptance of hunting is among men and to some extent outside the larger cities.  
 
Attitude towards hunting and hunters  
Overall, there is a positive view of hunting and hunters in Denmark, and the results from the surveys since 
2018 have been relatively stable. However, a slight increase is observed in the number of respondents who 
feel neutral.  
 
Specific statements on specific topics  
Under this group of questions, it can be generally concluded that there is a perception that hunters 
generally engage in sustainable hunting. takes good care of nature and contributes to its management.  
 
Likewise, it can also be concluded that there is a perception that hunting is a good way to manage nature, 
just as a healthy and rich nature is not opposed to hunting.  
 
The release of game birds is the issue that divides the respondents the most. Here, the majority have not 
taken a stance or answered 'Don't know', followed by the group that is positive and finally the group that 
disagrees that it is acceptable to release game birds for hunting.  
 
The analysis also shows a clear perception that it is healthy to be in nature, and it is also healthy for 
children to learn about nature, wildlife, and hunting.  
 
Finally, there is the question of the respondents' sense of safety in nature during the hunting season. Here, 
there is a majority that feels safe, but it is also worth noting that 12% feel somewhat unsafe during the 
hunting season. 
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BEFOLKNINGENS ACCEPT AF JAGTEN 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark? 

 
89% af den danske befolkning accepterer jagt i en 
eller anden grad. Sådan lyder den vigtigste 
konklusion i denne rapport. 
 
4% accepterer ikke jagt, mens de resterende 7% er 
uafklarede.  
 
Accepten har dermed ændres sig fra 91% i 2024 til 
89% i 2025. Resultaterne er fortsat positive, dog er 
antallet af personer, der er uafklaret vokset lidt, 
hvorfor dette er et fremadrettet 
opmærksomhedspunkt.  
 
Accepten af jagten i befolkningen er fortsat blandt 
de højeste i Europa. 
 
De positive tendenser går igen i flere af de 
underliggende og uddybende resultater, der ses på 
de kommende sider. 
 
 
 
 
 

 
Ser vi ind i tallene bag det overordnede resultat viser det sig, at i 2025 accepterer 4% slet ikke jagt, 10% 
accepterer jagt i mindre grad, 37% i nogen grad, 22% i høj grad og 19% i meget høj grad. 4% ved ikke, hvad 
de skal svare. 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark?  
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Denne graf viser også den historiske udvikling i hhv. 2018, 2019, 2023, 2024 og 2025, hvilket er de fem år, 
hvor vi har gennemført enslydende analyser.  
 
Når årene sammenlignes, så er resultaterne relativ stabile, med de udsving der kan forventes inden for 
denne type undersøgelse. Dog spores der en lille stigning i resultatet ”Ja, i nogen grad”, hvor det ser ud 
til, at dette kommer af en ændring i svarene fra både den side, der er mere negativ for jagt, og den side 
der er meget positiv for jagt. 
 
Der, hvor der ses en forandring, er svaret ”Ved ikke”, hvor der ses en stigning på fra 5% til 7%. Her er det 
usikkert, om det er en tilfældighed, men det giver anledning til opmærksomhed. 



 
Befolkningens holdning til jagt 2025  

9 
 

ACCEPTERER DU, AT DER BLIVER GÅET PÅ JAGT  
- UDDYBENDE GRAFER 
 
I de følgende grafer dykker vi længere ned i tallene og sætter flere nuancer på konklusionerne.  
 
KØN 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark? Svar fordelt på køn 
 

 
 
Kvinder er generelt mere forbeholden over for jagt end mænd. Dette ses ved den generelle fordeling, men 
allermest tydeligt hvor der er svaret ”Ja, i nogen grad” og ”Ja, i meget høj grad” hvor der er en markant 
forskel mellem kvinder og mænd.  
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ALDER 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark? Svar fordelt på alder 
 

 
 
Accepten af jagten er ikke aldersbestemt. Tallene viser, at der ikke kan gives et entydigt svar på, hvilke 
alderskategorier, der er mest positive eller negative over for jagten.  
 
BOPÆL 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark? Svar fordelt på region 
 

 
 
Regionalt følger resultaterne de nationale resultater. Dog er der en tendens til, at accepten af jagten er 
mindre i Hovedstaden, på Sjælland og til en vis grad Midtjylland end i resten af landet. 
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Udviklingen over tid 
 
2025                                                                       2024              

  
 
Sammenligner vi tallene med resultaterne fra sidste år, er det mest overraskende, den udvikling, der er 
sket i Nordjylland, hvor 11% sidst år svarede, at de slet ikke accepterer jagt, og 6 % svarede ”i mindre 
grad”. I år er tallene 2%, der slet ikke accepterer jagt, mens 6% svarer ”I mindre grad”.  
 
Bopæl kan også anskues ud fra størrelsen på den by, respondenterne bor i, eller om de bor uden for 
bymæssig bebyggelse. Her ses der en tendens til, at accepten af jagten er større i landdistrikterne. 
 
Accepterer du, at der bliver gået på jagt i Danmark? Svar fordelt på urbanisering 
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SYNET PÅ JAGT OG SYNET PÅ JÆGERE 
 
For at afdække, om der er forskel på befolkningen syn på jagt og syn på jægerne, indeholder analysen de 
to spørgsmål.  
 
Hvad synes du generelt set om jagt? 

 
 
På spørgsmålet om, hvad man generelt mener om jagt, svarer 15% i 2025, at de er meget negative eller 
negative. Her ses en positiv forandring ift. til tidligere år, hvor antallet af respondenter har været mere 
negative. Andelen af de positiv over for jagt er relativt stabile. Der, hvor der sker en forandring over 
årene, er gruppen ”Hverken positiv eller negativ”, hvor der ses en konstant stigning over de 5 år, hvor 
målingen er foretaget. Gruppen, der svarer ”ved ikke”, ligger stabilt lavt. 
 
 
Hvad synes du generelt set om jægere? 

 
 
På spørgsmålet om, hvad man generelt set mener om jægere, svares der, at 13% i 2025 har et negativ syn 
på jægerne, og 35% har et positiv syn på jægerne. Her er der hen over årene sket mindre fluktuationer. 
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HVOR ENIG ER DU? 
 
I de næste spørgsmål dykker vi ned i en række spørgsmål, som respondenterne er blevet bedt om at 
besvare med, hvor enige eller uenige de er i en række udsagn, der har relation til jagten. Målet med disse 
spørgsmål er at afklare, hvad der kan gemme sig af motivationer bag de tidligere svar og samtidig få 
indikationer på, hvor vi kan sætte ind for at påvirke den brede befolkning.  
 
Udsagn: Jægerne passer godt på naturen 
 

 
 
Grundlæggende mener respondenterne, at jægerne passer godt på naturen, men der ses en stigende 
tendens til at de placerer sig mener neutralt i forhold til spørgsmålet. 
 
 
Udsagn: Jægerne tager ansvar for at løse konkrete samfundsproblemer, fx udryddelse af mårhunde 
 

 
 
I udsagnet ”Jægerne tager ansvar for at løse et samfundsproblem”, er der fortsat en høj opfattelse af, at 
jægere løser en konkret samfundsindsats. Her ses der også en stigende tendens til, at flere er ”helt enige” 
i udsagnet. Den samme tendens ses blandt dem, der er neutral. Positivt er, at andelen ”ved ikke” er 
faldende. 
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Udsagn: Jægerne skyder kun det vildt, bestanden kan tåle 
 

  
 
I udsagnet ”Jægerne skyder kun det vildt, bestanden kan tåle” er en klar overvægt af respondenter, der er 
enige i udsagnet. I svarene ses det, at 11% er helt eller delvist uenige, men der ses en svagt faldende 
tendens i denne gruppe, modsat er der en stigende tendens i gruppen, der er neutrale.  
 
 
Udsagn: Jægerne udfører natur- og vildtpleje 
 

 
 
Til udsagnet ”Jægerne udfører natur- og vildtpleje” er flertallet af respondenterne enige i udsagnet. Dog 
ses der en inden for denne gruppe en svagt faldende tendens for begge spørgsmål i gruppen.  
I gruppen der er neutrale, ses der en stigende tendens. 
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Udsagn: Jagt er en hensigtsmæssig måde at forvalte vildtbestanden på 
 

 
 
Til udsagnet ”Jagt er en hensigtsmæssig måde at forvalte vildtbestanden på” har flertallet af 
respondenterne stillet sig enige i udsagnet. Der ses mindre udsving, men da der kun er data fra tre år og 
mindre udsving, er der ikke en tendens, der kan give et validt udsagn om ændringer. 
 
 
Udsagn: Jagt og en sund og rig natur er ikke hinandens modsætninger 
 

 
 
Til udsagnet ”Jagt og en sund og rig natur er ikke hinandens modsætninger” har flertallet af 
respondenterne stillet sig enige i udsagnet. Her ses dog en svagt fald i dem, der er enige i udsagnet, og 
blandt dem, der udtrykker sig neutralt, ses der en stigning. Dog skal man se på udviklingen med en vis 
varsomhed, da der kun er tal for tre år. 
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Udsagn: Jagten drives generelt bæredygtigt og under hensyn til naturen 
 

  
 
Til udsagnet ”Jagten drives generelt bæredygtigt og under hensyn til naturen” er der en overvægt i 
respondenter, der er enig i udsagnet, dog ses der et samlet fald i den samme gruppe. Igen skal man se på 
udviklingen med en vis varsomhed, da der kun er tal for tre år, men der er et markant fald i dem, der 
svarer ”Delvist enig”. 
 
 
Udsagn: Jagt på udsat vildt (fasaner, ænder og agerhøns) er acceptabelt 
 

 
 
Til udsagnet ”Jagt på udsat vildt (fasaner, ænder og agerhøns) er acceptabelt” er der en overvægt blandt 
respondenterne, der finder jagt på udsatte fugle acceptabelt. 
Blandt dem der er uenige i udsagnet ses der et svagt fald. Dog skal man se på udviklingen med en vis 
varsomhed, da der kun er tal for tre år. 
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Udsagn: Det er godt for vores mentale sundhed at være ude i naturen 
 

 
 
Til udsagnet ”Det er godt for vores mentale sundhed at være ude i naturen” er det et klart svar, at 80% er 
enig i udsagnet. Da der kun er data for to år, kan der ikke siges noget om udviklingen. 
 
 
Udsagn: Det er sundt for børn at lære om natur, vildt og jagt 
 

 
 
Til udsagnet ”Det er sundt for børn at lære om natur, vildt og jagt” er der en klar overvægt i 
respondenter, der er enig i udsagnet, og et ganske svagt fald i respondenter, der ikke er enig i udsagnet. 
Dog skal man se på udviklingen med en vis varsomhed, da der kun er tal for tre år. 
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Udsagn: Jeg følger mig tryg i naturen i jagtsæsonen 
 

 
 
Til udsagnet ”Jeg følger mig tryg i naturen i jagtsæsonen” udtrykker et flertal af respondenterne sig enig i 
udsagnet, og generelt ses der over tre år ingen væsentlige forandringer i besvarelserne. 
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